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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schernebeck  
 

Gremium: Ortschaftsrat Schernebeck 

Sitzungsdatum: Montag, den 22.10.2018 

Sitzungsdauer: 20:00 – 21:40 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindehaus, Budenstraße 10 in 
Schernebeck  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Lutz Herms    Wolfgang Haupt 
Ortsbürgermeister    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Wolfgang Haupt   
Herr Robert Neske   
Herr Udo Wendorf   

Ortsbürgermeister 
Herr Lutz Herms   
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schernebeck der EG Stadt Tangerhüt-
te am Montag, 22.10.2018, 20:00 Uhr im Gemeindehaus, Budenstraße 10 in Schernebeck. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.        

  1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit  

  2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung  

  3. Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 16.08.2018  

  4. Einwohnerfragestunde  

  5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse  

  6. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

  7. Integriertes gemeindliches Entwicklungskonzept der Einheitsgemeinde 
Stadt Tangerhütte 
 

BV 840/2018 

  8. Information des Ortsbürgermeisters  

  9. Anfragen und Anregungen  

Nichtöffentliche Sitzung 

10. Feststellung der Niederschrift des nichtöffentlichen Teils vom 16.08.2018  

11. Information des Ortsbürgermeisters  

12. Anfragen und Anregungen  

13. Schließen der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 
- Anwesende OR: Lutz Herms, Udo Wendorf, Robert Neske, Wolfgang Haupt 
- Gäste: Bürgermeister A. Brohm, Ordnungsamtsleiterin C. Wittke  
- 24 Einwohner aus der Gemeinde Schernebeck 
- Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden. 
 
TOP 2: Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
Die Tagesordnung und die Ordnungsmäßigkeit der Einladung werden festgestellt. 
 
TOP 3: Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 16.08.2018 
Eine Kopie wurde durch Herrn Herms an alle Ortschaftsräte ausgehändigt. 
Die Niederschrift des öffentlichen Teils vom 16.08.2018 wird ohne Einwände festgestellt. 
 
TOP 4: Einwohnerfragestunde 
Einwohnerfragestunde fand zu nachfolgenden Themen statt: 
 

1. Kontrolle zur Einhaltung der Sondernutzungssatzung 
2. Straßenreinigungssatzung 
3. Verstärkte Kontrollen des Ordnungsamtes zur Einhaltung der Straßenverkehrsordnung 
 (Parksituation, ruhender Verkehr) 
 

zu 1. Der Bürgermeister und die Ordnungsamtsleiterin verwiesen darauf, dass es eine Lockerung 
der Sondernutzungssatzung für kommunale Flächen nicht geben werde. Die Flächen sind durch die 
Anwohner sauber zu halten, dürfen nicht für private Zwecke genutzt werden, trotz der zeitintensiven 
Pflege, die die Bürger dafür aufbringen. Die vom Stadtrat beschlossene Satzung muss das Ord-
nungsamt umsetzen. Nur sei hier die Wahl der Mittel aus Sicht der Bevölkerung nicht angemessen 
gewesen. 
 

zu 2. Es wurde über die Straßenreinigungssatzung gesprochen, dass es Bürgerpflicht sei, den je-
weiligen Straßenabschnitt zu reinigen und auch vom Schnee zu beräumen. Zu letzteres wurde die 
Stadt um Unterstützung gebeten, da viele ältere Bürger dies allein nicht mehr bewältigen könnten. 
„Schließlich gibt es ja moderne Technik dafür, eine ganze Straße zu räumen. Es kann nicht sein, 
dass man so etwas den Bürgern aufbürdet“(Ortsbürgermeister) 
 

zu 3. „Das Parken auf den Straßen ist in Schernebeck auf Grund der schmalen Straßen nicht an 
jeder Stelle möglich und erlaubt. Die Benutzung der Seitenstreifen war jahrzehntelang die Lösung 
für das Problem. Das Unterlassen des Parkens auf kommunalen Flächen hat das Ordnungsamt mit 
reichlich Verwarngeld, Bescheide durchgesetzt“ (Herr Dirk Lockau.) Aus Sicht der Bevölkerung stellt 
dies eine erhebliche Verschlechterung des Lebensgefühls da. Streitpunkte waren die Art und Weise 
einer Befestigung von Seitenstreifen sowie deren Neugestaltung durch die Bürger. Ebenso strittig 
war die Rechtsgrundlage der Knöllchen.“ Hier hat das Ordnungsamt sich falscher Paragrafen be-
dient. “(Laut Herrn Raik Bollmann) 
Insgesamt ist die Problematik des Parkens sehr groß, nicht ohne weiteres überschaubar. Die Ent-
sorgungsbetriebe dürfen in ihrer Arbeit nicht behindert werden. Deshalb wurde von Frau Wittke eine 
Verkehrsschau vorgeschlagen. 
 

Der Bürgermeister Brohm informierte schon mal vor ab, dass der Zweckverband für den Breitband-
ausbau einen zweiten Anlauf nimmt und ab nächstes Jahr die Möglichkeit besteht, einen Antrag für 
schnelles Internet zu stellen. 
 
TOP 5: Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
Über die gefassten Beschlüsse in der Sitzung vom 16.08.2018 hat der Ortsbürgermeister ausführ-
lich berichtet. 
 
TOP 6: Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
Über die gefassten Beschlüsse in der nicht öffentlichen Sitzung vom 16.08.2018 hat der Ortsbür-
germeister ausführlich berichtet. 
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TOP 7: Integriertes gemeindliches Entwicklungskonzept der Einheitsgemeinde Stadt  
 Tangerhütte  -  BV 840/2018 

Zur Beschlussvorlage BV 840/2018 wurde 1x mit Ja gestimmt und 3x der Stimme enthalten 
Grundsätzlich sieht der Ortschaftsrat Schernebeck in dem Entwicklungskonzept nur wenige Vor-
schläge für die Entwicklung der Einheitsgemeinde. Das Konzept ist mehr eine Bestandsaufnahme 
und beinhaltet Vorschläge, die kaum oder keine Neuerungen darstellen. 
 
TOP 8: Informationen des Ortsbürgermeisters 

Der Vorschlag, die Beschlussvorlage BV778/2018 zur Erhebung wiederkehrender Straßenausbau-
beiträge dahin gehend zu ändern, dass zur Berechnungsgrundlage landwirtschaftlich genutzte Flur-
stücke herausgenommen werden, wurde abgelehnt. Zur Begründung wurde die Ungleichbehand-
lung angeführt, schließlich kommt die Flächentiefenbegrenzung zum Tragen. 
- Die Lichtanlage am Feuerplatz des Gemeindehauses wurde demoliert. Eine dringende Re-
paratur, die eine Sanierung oder den Rückbau beinhaltet, muss durchgeführt werden. Es besteht 
die Gefahr eines Stromschlages. 
 
TOP 9: Anfragen und Anregungen 

Es gibt keine Anfragen und Anregungen 
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